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CRJM – Centrul de Resurse
Juridice din Moldova

A fost aprobat formularul tipizat cu privire la impozitul pe venit
pentru organiza?iile necomerciale
Natalia ?eremet · Wednesday, January 31st, 2018

La 15 ianuarie 2018, Ministerul Finan?elor al Republicii Moldova a adoptat formularul tipizat al
declara?iei cu privire la impozitul pe venit pentru organiza?iile necomerciale (forma ONG17).
Formularul a intrat în vigoare la 26 ianuarie 2018, odat? cu publicarea ordinului Ministerului
Finan?elor în Monitorul Oficial.

Formularul declara?iei ONG17 se aplic? pentru urm?toarele categorii de organiza?ii necomerciale:

Asocia?iile ob?te?ti;

Funda?iile;

Organiza?iile filantropice;

Cultele religioase ?i p?r?ile lor componente;

Partidele ?i organiza?iile social-politice;

Publica?iile periodice ?i agen?iile de pres?;

Alte tipuri de organiza?ii necomerciale.

Formularul tipizat reprezint? o noutate pentru organiza?iile necomerciale întrucât, pân? în prezent,
aceste institu?ii depuneau o declara?ie comun? cu privire la impozitul pe venit (forma VEN12),
care con?inea sec?iuni irelevante pentru activit??ile desf??urate de institu?iile din aceste categorii.

Ordinul Ministerului Finan?elor cuprinde dou? anexe: formularul propriu-zis (forma ONG17)
care urmeaz? a fi completat ?i depus de c?tre organiza?iile necomerciale la Serviciul Fiscal de Stat,
de regul?, pân? la 25 martie dup? finele anului de gestiune ?i Anexa nr. 2 care explic? modul de
completare a formularului-tip.

Conform ordinului Ministerului Fina?elor, prima perioad? fiscal? de raportare va fi perioada anului
2017. Prin urmare, organiza?iile necomerciale vor completa ?i depune declara?iile ONG17 privind
veniturile ob?inute în 2017 pân? la 25 martie 2018.

Un element distinct ?i important al declara?iei este Anexa 1D care, în esen??, reprezint? Raportul
financiar al organiza?iilor necomerciale privind modul de utilizare a sumelor de desemnare
procentual? (Legea 2%).

În Anexa 1D, organiza?iile necomerciale beneficiare ale mecanismului 2% urmeaz? s? reflecte
modul de utilizare a sumelor 2%, conform destina?iei, pe tipuri de cheltuieli. Totodat?,
organiza?iile necomerciale au obligativitatea de a indica în raport ?i sumele neutilizate sau utilizate
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contrar destina?iei, întrucât, conform art. 152 alin. (7) din Codul Fiscal, beneficiarii desemn?rii
procentuale poart? r?spundere potrivit legii pentru neraportarea utiliz?rii sumelor ob?inute în urma
desemn?rii procentuale ?i pentru utilizarea acestor sume contrar destina?iei. Sumele neraportate ?i
utilizate contrar destina?iei se vor restitui la buget. Potrivit Regulamentului cu privire la
desemnarea procentual?, organiza?iile necomerciale care au primit sume 2%, vor depune
rapoartele de utilizare odat? cu depunerea declara?iei ONG17, în anul urm?tor dup? expirarea
termenului de utilizare a sumelor 2%, care este de doi ani. Prin urmare, pentru sumele 2% primite
în anul 2017, organiza?iile vor depune primele rapoarte de utilizare pân? la 25 martie 2020.

Formularul tip al declara?iei (forma ONG17) precum ?i explica?iile privind modul de completare
al acestuia este disponibil aici.
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